
Feuille d’exercices (3)

I

Soit f la fonction définie sur R par :

f (x) = (2x +3)2
−49.

1. Développer f (x).

2. Factoriser f (x).

3. En utilisant la forme la mieux adaptée de f (x) :

(a) Calculer f (0).

(b) Calculer f

(

−

3

2

)

.

(c) Résoudre l’équation f (x) = 0.

On utilisera la propriété : « Un produit de

facteurs est nul si, et seulement si, l’un des

facteurs est nul »

II

Soit f la fonction affine définie par f (x) = 2x −3.

Déterminer les images par f de 4 ; de 5 ; - de -2 ; de 12

et de
5

2

III

Soit la fonction affine h : x 7→

5

3
x +

4

3
.

Calculer les images de
3

2
,

1

3
et

2

7
par cette fonction.

IV

Soit la fonction affine f : x 7→ 3x −2.

Déterminer les antécédents de -8, de 4, de -17.

V

4

2 x
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1. Dans la figure ci-dessus, AEFG, AHIJ et ABCD

sont des carrés.

Calculer AH en fonction de x ;

en déduire l’aire de AHIJ puis préciser, dans la

liste ci-dessous, la (ou les) expression(s) algé-

brique(s) qui correspond(ent) à l’aire de la par-

tie hachurée.

M = (4−x)2
−22

N = (4−x −2)2

P = 42
−x2

−22.

2. Développer et réduire l’expression

Q = (4−x)2
−4.

3. Factoriser Q.

4. Calculer Q pour x = 2.

Que traduit ce résultat pour la figure?

VI

On considère l’expression :

A = (2x +1)2
− (x −5)(2x +1).

1. Développer et réduire A.

2. Factoriser A.

3. Trouver deux valeurs de x qui annulent l’expres-

sion (2x +1)(x +6).


